

ВЕСТИНИК ПРИОБЬЯ

№ 12
(6456)
ВТОРНИК
29
ЯНВАРЯ
1991 г.
Издается
с 1939 г.
Цена 6 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ

В торговой комиссии городского Совета Злободневные вопросы

На очередном заседании постоянной депутатской комиссии по торговле был заслушан отчет ОРСа нефтяников по работе за 1990 год. Общий товароборот вырос и составил 55730 тысяч рублей, что на 18,4 процента превышает государственный план. Начальник ОРСа В. С. Левинская дала подробную информацию по всем направлениям работы ОРСа, ответила на многочисленные вопросы депутатов. В свою очередь работники ОРСа обратились с просьбой к комиссии помочь в решении некоторых злободневных проблем. В частности, комиссия единогласно поддержала желание отдела рабочего снабжения перепрофилировать магазин № 30 «Продукты» (дом № 13 Второго микрорайона) в «Спорттовары». На складах ОРСа скопилось огромное количество спортивных товаров из-за ремонта отдела в магазине «Товары для дома». А группу баночной продукции можно безболезненно переместить в магазин «Хлеб».

Комиссией вынесено решение по нормам отпусков молочной продукции. Из-за возникшего ажиотажного спроса будет ограничена продажа в одной руке: молока — 3 литра, сметаны и творога — 1 килограмм.

Не поддержано предложение торгового отдела горисполкома о продаже всей продукции в бутылках в обмен на пустую стеклотару. Депутаты не согласились с таким неудобным для покупателей вариантом: сначала нужно максимально приблизить прием стеклотары к населению, увеличить число приемных пунктов и время приема. Если же поможет — тогда уже идти на крайние меры. Так что, дорогие горожане, не подведите депутатскую комиссию, сдавайте подорожавшие бутылки, на них теперь спрос.

Рассмотрен ряд других текущих вопросов.

О. ИГНАТОВА,
депутат городского Совета.

Довыборы в окрсовет Одним меньше

До обзываний и даже травли собаками доходило дело, когда члены комиссии по выборам народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа, исполняя свои обязанности, в очередной раз обходили дома поселка лесников, уговаривая жителей этого территориального округа (№ 65) «vole-изъявиться» и избрать своего депутата. Все четыре попытки закончились неудачей.

Выборы состоялись лишь в первый раз, когда число пришедших со скрипом перевалило за 50 процентов (из примерно 4,5 тысячи). Но тогда никто из претендентов не набрал нужного количества голосов. В остальных случаях не помогла даже такая приманка, как неплохие буфеты, не говоря уже об активной агитации.

Отчего такое неприятие, чуть ли не противодействие? С этим мы обратились к председателю той самой избирательной комиссии В. Я. Грудцыну.

«Причина много. Это и нестабильная обстановка в стране, которая не способствует появлению уверенности в дне завтрашнем, и неверие большинства в то, что окружной депутат окажет реальную помощь... Надо учитывать, что в поселке лесников очень плохие социально-бытовые условия проживания... Да и надоело все это людям. Наша комиссия старалась сделать все возможное, чтобы выборы состоялись и были результативными. Но, увы, это оказалось не в наших силах».

Президиум Няганского горсовета принял решение обратиться в окрсовет с просьбой не проводить выборы по округу № 65, присоединив его к № 66. Другого выхода, очевидно, не было. А жаль. Еще один окружной депутат вряд ли был бы для Нягани лишним. Особенно, если учесть, что суверенитет округа как полноправного члена Российской Федерации начинает наполняться реальным содержанием.

А. УТИШЕВ.

Продовольственную программу — в жизнь

В совхозе «Обской»

Мясо-молочный совхоз «Обской», базирующийся в поселке Карымкары, — одно из немногих в наших местах прибыльных сельскохозяйственных предприятий. Кроме мясо-молочной продукции, организована в совхозе и небольшая бригада рыбаков, круглый год обеспечивающая рыбой жителей поселка. О том, как закончился 1990 год в «Обской», корреспонденту газеты рассказал главный зоотехник совхоза А. А. КУЗНЕЦОВ:

— Сразу могу сказать, что со всеми плановыми обязательствами справились. Однако показатели поскромнее, чем в 1989 году. В частности, надо молока на фуражную корову за год были в среднем на 285 литров меньше, чем в 1989 году. Так что, особенно повода для радости нет. Как, впрочем, и для пессимизма.

А цифры были такими. План по валовой продукции составлял 11700 центнеров молока, фактически получено 12016 центнеров, то есть 103 процента. Было запланировано сдать молока 9830 центнеров, сдали 9902 (101 процент). На фуражную корову при плане

2340 центнеров доярки получили 2403 центнера молока.

По сдаче мяса план был 1250 центнеров, а сдано 1522 центнера.

Что касается отдельных бригад, то неплохо работали члены коллектива И. В. Лукиной. По привесам молодняка при плане 612 центнеров они получили 716 центнеров, а среднесуточный привес составил 491 грамм при плане 447 граммов.

Лучших в совхозе показателей в ушедшем году добились члены бригады Н. А. Кеушиковой, работающие с телятами до

шести месяцев. При годовом плане 68,5 центнера привес составил 94,8 центнера. А среднесуточный привес вместо 450 граммов составил 623.

Сохранность телят у нас была практически стопроцентная. И по всему совхозу за год потеряли шесть голов скота, то есть сохранность составила 99,4 процента.

Рыбаки на одну тонну перевыполнили годовое задание. При плане 30 тонн бригада А. А. Захарова выловила 31 тонну рыбы. Если учесть, что работали они лишь первый год, то это неплохое начало.

**Записки
А. АЛЕКСАНДРОВ.**

Точка зрения

К событиям в Литве

ЭТО НЕ ВТОРЖЕНИЕ

В эти дни я много думаю о ситуации в Литве. И вильнюсский телерапортж Александр Невзорово считаю объективным, правдивым. Нет на самом деле никакого вторжения, а есть меры по предотвращению гражданской войны между коренным и остальным населением, по защите элементарных человеческих прав русскоязычного населения и военных. К сожалению, имеются убитые

и раненые. Но представьте себе такой пример: начал на вас какой-нибудь хулиган, да сам и пострадал в драке. Кто виноват? Только он. А вы имеете право на самозащиту.

Отдельно хочу сказать о заявлении Ельцина по Прибалтике. Оно носит подстрекательский характер. Борис Николаевич с чуждых позиций подходит к этой проблеме, не отстаивает интересы русского народа. Нельзя в такие трагические дни разжигать

вражду между людьми разных национальностей, когда, наоборот, необходимо добиваться примирения.

Теперь о гуманности. Это ведь тоже штука с гвоздем. Когда в восемьдесят шестом впервые полькнуло в Нагорном Карабахе и была создана комиссия во главе с Громыко, я написал в «Комсомольскую правду»: вы что, хотите националистов принимать утхомирить? Не выйдете! Если затянете

с наведением порядка, то потом придется на каждом углу пулемет ставить.

Так и случилось. Аполитичная ситуация теперь в Прибалтике. Союзное правительство слишком затанцовало по погашению конфликта. Нам нельзя допустить развала Советского Союза, нарушения прав некоренного населения ни в одной республике.

Д. КОТЕЛЬНИКОВ,
ветеран войны и труда.

«Души прекрасные порывы...»

«Что возмутило вас, волнения Литвы? Оставьте, это спор славян между собой».

Строки нашего великого поэта. Его, так сказать, «отклик» на возмущение цивилизованной Европы по поводу захвата Литвы Российской империей. «Ай да Пушкин, ай да сукин сын!» — пусть вольтерьянец, по все же русский патриот.

И вот на излете двадцатый век. Не то вроде бы время, чтобы военное вмешательство в дела соседней суверенной республики называть славянским «междусобойчиком». Ан нет... Трагедия повторяется. Только на этот раз не российская корона попирает свободу ма-

ленького балтийского народа. На наших танках ворвались в древний Вильнюс «стелненные ценности социализма», за семидесят лет немало измотавшие нашу собственную Родину — многострадальную Россию.

Но все равно не привьется «социализм с человеческим лицом» в Литве, насильно мил не будешь. Уверен: большинство граждан этой республики и за возвращение к гуманизму и демократии. А мы снова окажемся в позорной изоляции.

С. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

Гласность в опасности. С каждым днем растет давление на средства массовой информации.

Первый удар был экономическим. Прошлогоднее повышение цен на типографские и почтовые расходы поставило многие периодические издания, в том числе и центральные, на грань финансовой катастрофы.

Политические удары наносятся по редакциям ряда газет, журналов, информационных агентств, телепрограмм.

Дело дошло до прямых покушений на жизнь журналистов. Сначала прозвучал выстрел в Ленинграде — был ранен извест-

ный ленинградский тележурналист Александр Невзоров. Во время выполнения редакционного задания была убита журналистка газеты «Молодежь Азербайджана» Салтант Аснерова. Выстрелы раздались и в Калуге — убит редактор областной газеты «Знамя» Иван Фомин, тяжело ранен фотокорреспондент Геннадий Голованов. Преступные элементы угрожают и другим нашим коллегам.

Союз журналистов СССР выражает крайнюю озабоченность создавшимся положением. Мы настаиваем на гласном обсуждении фактов давления на органы массовой информа-

ции. Мы требуем от правоохранительных органов скорейшего расследования преступлений, совершенных против журналистов.

Перестройка, гласность открыли людям глаза. Теперь реакционные и преступные силы стараются их закрыть — в прямом и переносном смысле.

СЖ СССР призывает всех прогрессивных журналистов страны сплотиться перед лицом повзвисяшей опасности, честно исполнять свой гражданский долг.

ДЕПУТАТЫ В РАБОТЕ

22 января состоялось очередное заседание постоянной депутатской комиссии городского Совета по защите социальных прав и гарантий граждан и социальной справедливости (с подкомиссией по гласности), на котором рассматривались заявления граждан, обсуждались перспективы работы, новые направления деятельности.

О некоторых принятых на этом заседании решениях читайте в следующих номерах.